责编:张明星 版式:董琳斐 校对:李大志

## 新华医院成功完成全市首例"右膝前交叉韧带全内重建手术"



近日,新华医院关节科主任侯勇带领团队,为 患者小王实施了"关节镜下右膝前交叉韧带全内 重建术"。这是淮南市首例前叉全内重建手术,也 是该院院级三新项目,标志着新华医院关节科诊 疗技术再上新台阶。

22岁的小王是一名消防队员,在一次训练中 不慎扭伤右膝关节。为进一步治疗,他来到新华 医院关节科就诊。关节科主任侯勇接诊后为其进 行了查体并结合磁共振检查,确诊小王的伤情为 "右膝前交叉韧带完全撕裂"。

"膝关节前、后交叉韧带(ACL、PCL)损伤是 临床上较为常见的韧带损伤,交叉韧带损伤急性 期常见症状为疼痛、肿胀、活动受限。"侯勇介绍, 交叉韧带损伤多为完全性断裂,所以一旦损伤,很 难有自愈的机会或可能性,并且这类患者大多为 高活跃度的年轻群体,一旦忽视,很容易导致反复 膝关节"扭伤",最终继发半月板或其他韧带的损

"传统的交叉韧带重建手术不可避免会对两 处供区造成损伤,考虑患者日后还要从事消防工 作,肩负着守护人民安全的重责,因此,手术既要 保证重建的前交叉韧带足够粗足够强,又要尽可 能减少供区损伤。"经过详细周密地术前讨论,侯

勇向小王建议进行"关节镜下右膝前交叉韧带全 内重建术",并详细介绍了该手术的优点。

虽然该项手术具有诸多优点,但操作复杂,对 术者镜下解剖及技术要求极高,需要术中精准定 位,稍有偏差则有可能造成移植物失效,甚至影响 膝关节基本功能,而且因膝关节后方存在大量的 血管神经,一旦损伤后果极其严重。有着丰富经 验的新华医院关节科团队丝毫不惧。准备就绪 后,侯勇带领科室团队,在麻醉科及手术室护理团 队的配合下,为小王实施了"关节镜下右膝前交叉 韧带全内重建术",手术过程非常顺利。

侯勇提醒,如果膝关节扭伤或摔伤后,即使X 线和 CT 检查没有发现异常也不能掉以轻心,-定要尽早到正规医院就诊,以免延误最佳治疗时 机。拖延病情,不仅可能导致关节软骨磨损,造成 不可逆的终身损伤,而且还会严重影响自身的活 动能力和生活质量。

本报通讯员 摄影报道

## 青春正逢盛世 奋斗恰如其时

## 新华医院的他们荣获表彰



在五四运动104周年到来之际,新华医院收 到了特别的礼物!根据共青团淮南市委文件《关 于"淮南市优秀共青团员""淮南市优秀共青团干 部""淮南市五四红旗团委(团支部)"评选结果的 通知》,新华医院团委书记郭圣洁、新华医院机关 团支部书记张衍荣获2022年度"淮南市优秀共青 团干部"称号。

郭圣洁同志政治立场坚定,立足服务大局、服

务青年、服务社会的宗旨,坚持"青年为本、以德 为先、服务为重、发展为要"的工作理念,带领全 院团员青年,凝心聚力、开拓创新,助力各项工作 取得明显成效。先后被评为"谢家集区优秀共青 团干部""谢家集区青年志愿服务优秀个人"等。

张衍同志政治立场坚定、组织观念牢固、思想 作风优良、道德品质优秀、工作能力突出。积极创 新地开展团青工作,不断增强团组织的引领力、组 织力、服务力,团结带领广大青年成长为有理想、 敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。曾获 2020年淮南市"青春助力小康梦"主题演讲二等 奖、2021年度"谢家集区优秀共青团干部"、2022 年度团市委"优秀青年讲师"等。

青春是一团火,青春是满天星。新华医院团 委是一个团结奋斗、勇于冲锋的团队,设有6个团 支部,团员151人,团干部19人,始终坚持党的领 导,发挥先锋作用,主动担当作为,强化履职尽 责,曾获2019年度安徽省"五四红旗团委"、2019 年度淮南市"五四红旗团委"、2020年度淮南市 "青年文明号"、2020年度淮南市"五四红旗团支



、淮南市"优秀青年志愿者服务项目"等

新华医院团委会以此次表彰为新的起点,珍 惜荣誉,再接再厉,不断取得新的成绩。医院广大 团员青年、团干部将不断增强"四个意识",坚定 "四个自信",做到"两个维护",踔厉奋发,勇毅前 行,为加快建设现代化美好淮南作出新的更大贡

本报通讯员 摄影报道

## 这里吹响"工人先锋号"



近日,淮南市劳动竞赛委员会、淮南市总工会 发布《关于表彰2022年度淮南市劳动竞赛先进集 体和先进个人的决定》,淮南新华医疗集团新华医 院急诊科被授予"工人先锋号"荣誉称号。这一荣 誉称号既是肯定又是鼓励。

新华医院急诊科的前身是1958年建院时的急 诊室,1986年独立建科。近年来,急诊科与120急 救中心各专科形成多位一体,构成高效的生命"绿 色通道",帮助大量急危重症病人在院前即得到有 效的专业急救,已形成"现场伤情评估规范化 院前急救专业化——组织后送规范化——院内急 救统一化——急诊手术速度化— -专科治疗系统 化——康复治疗人性化"为一体的急救模式,使危 重病人的死亡率大大降低,切实提高了应对突发 公共卫生事件的应急处置能力。

作为医院的先锋科室,急诊科承担着院前急

救、抢救生命、保护健康的重任,每年救治急诊病 人约3.6万人次,出诊4000余次,抢救危重患者 1000人次,抢救成功率达95%,病人满意度在95% 以上,救助三无人员40余人。作为医院的窗口科 室,急诊科落实"生命至上、健康为本"的服务理 念,以最高的效率抢救患者的生命。近年来,急诊 科多次开展急救技能大练兵,提高急诊人技能水 平及服务意识,多次在省、市各类急救大赛中成绩 斐然,获得佳绩。

2019年底,面对突如其来的新冠疫情,急诊重 症医学科邱瑾护士长明知风险与艰难,依然选择 勇敢与奉献,在中国传统的春节,毅然放弃了与家 人的团聚,第一时间写下请愿书,驰援武汉,荣获 "2019淮南最美抗疫人""最美逆行者"称号。急 诊科在医疗战场上地位特殊,既要管好发热患者 和疑似患者的分流与转运,还要全力救治常规危 重急诊患者。作为疫情防控领导小组专家成员, 孙彦君主任坚持"早发现、早诊断、早隔离、早治 疗"的原则,带领急诊科与时间赛跑,与死神赛 跑。在战"疫"的日子里,孙彦君主任坚持通宵达 旦工作,周密安排120接诊以及常规患者的诊断 与救治工作,荣获农工党淮南市及安徽省"抗击新 冠肺炎疫情先进个人"

随着我国人民群众生活水平的不断提高,人 们的生命健康意识也越来越强烈。新华医院急诊 科致力于急诊知识的宣教,希望通过急救知识宣 讲使普通的老百姓、学生、工人基本了解急救护理

知识,在遭受疾病或意外伤害时能够自助互救,进 一步推动急救方法的普及,使"人道、博爱、奉献" 的红十字精神在社会中得到弘扬。2022年,新华 医院急诊科深入学校、厂矿、社区、建筑工地完成 急救知识宣讲三十余次,内容包含心肺复苏、止血 包扎等多项急救技能,其中配合教育系统在多所学校完成"防溺水""防中暑"宣讲活动广受好 评。为了使百姓能够更多地掌握急救知识,急诊 科制作了急救知识二维码,扫码即可学习大量的 急救知识及疾病相关知识的宣教。这一举动得到 了医院的称赞及大量急诊病人的认可。

新华医院急诊科不仅承担着淮南西部人民的 健康救治工作,同时需要配合相关单位完成大量 指令性工作。近年来,新华医院急诊科每年参加 中高考医疗保障、淮南市马拉松医疗保障、淮南市 中小学运动会保障等,圆满完成救治任务,获得了 淮南市政府及各主办单位的认可。

救死扶伤,生命所系,不避艰难险阻,不论朝 夕日暮,淮南新华医院急诊科全体医护人员始终 为人民群众的生命安全及身体健康保驾护航!

本报通讯员 摄影报道

